

连日来,在各核酸采样点、交通防疫服务点和街道社区卡口,工作人员和志愿者们严把各道关口,护一城安全——

风里雨里,“疫”战到底



人员开展第三轮全员核酸检测。虽然室外风雨交加,但各核酸采样点仍有序运作。

此次全市机关事业单位工作人员核酸检测共设置7个检测点。上午8时,位于悦湖四季售楼部的核酸检测采样点,现场不少人已排好了队,等待采样。

范伟伟是采样点的志愿者,主要负责维持现场秩序、测量体温、查验两码以及登记采样码等。天空下着雨,为了加快采样进程,范伟伟一直穿着雨衣在雨中维持秩序。“这些工作看似简单,但其中的辛苦常人难以体会。疫情不结束,我们的志愿服务就不会停止。”范伟伟说。

雨水打湿了志愿者们的衣服,但他们仍坚守在风雨中,引导市民遵守疫情防控要求,保持一米距离,准备好健康码、行程码、采样码,确保高效有序完成

核酸采样工作。

高速关卡:坚守“大门”笑对怨言

3月25日上午,在G40启东北高速公路路口的交通防疫服务点上,工作人员冒雨坚守(如图)。查验健康码、核酸检测报告、询问目的地……他们用忙碌的身影,筑牢疫情防控坚固防线。

市交通运输局工作人员朱雪华正在对进入收费站的车辆人员进行查验健康码。已经值班3个小时的他,医用隔离面罩上的雨水流成小河。自3月5日以来,朱雪华和同事们6小时一班,24小时不间断地坚守在交通卡口上。

当天人启车辆较多,加上下雨,高速公路排起了长队。为把好进入我市的第一道关口,工作人员逢车必验、逢人必检。目前,卡口每班有区镇、公安、交通运输、卫健等工作人员30多名,每天服务过往车辆超2000辆。

“尽管今天大风大雨,但所有的工作人员都坚守在现场,没有一句怨言,在工作中碰到了很多车主的不理解,但是他们一直微笑对待。”G40启东北高速公路交通防疫服务点点位长姜华表示,所有工作人员都尽心尽责

把好启东“北大门”,将疫情阻断在卡口之外。

社区卡口:扎紧“篱笆”增员保畅

中午11点10分,在紫薇二村社区长兴街北卡口,下沉机关干部、社区工作人员和志愿者们身穿雨衣,在卡口前为过往居民和接孩子的家长查验行程码、健康码并测量体温。“现在是紫薇小学放学期间,接送孩子的家长较多,车辆也明显增多,我们严格查验两码、测量体温,不能有一丝松懈。”紫薇二村社区志愿者郭燕红说。

出入居民和家长较多,志愿者们已无暇避雨。雨飘打在脸上、眼镜上,他们也顾不上擦拭,只是匆匆一抹。紫薇小学处在小区内部,管理上存在较大难度,下雨天进出车辆成倍增加。“我们第一时间增派了志愿者,同时由交警部门派出民警前来维持秩序。”紫薇二村社区党总支书记陆红梅介绍。

风雨中,下沉到各个街道社区的机关干部没有一丝抱怨,而是默默守护着居民健康安全。“在大家的共同努力下,学生的上下学通道畅通无阻,居民的出行也没有受到影响。”陆红梅说。

惊牛失控危及人民 民警出手解险情

本报讯 近日,王鲍镇长安路附近的小树林里响起枪声,一头牛发声倒地。

当天上午,王鲍镇一养牛场负责人更换牛栏时,一头成年牛受惊后从养殖场一缺口处逃出。养牛场负责人立刻追赶,试图用绳子套住逃窜的牛,但多次尝试未果。因担心不受控制的牛有伤人风险,该负责人立即报警求助。

市公安局王鲍派出所副所长耿晨带领民警迅速赶往现场。此时,牛已逃至长安路附近的小树林里。由于牛不停地在树林里乱窜,民警无法靠近将其控制。考虑到牛体型较大,派出所内配备的武器无法对牛形成有效打击。在征得养牛场负责人同意后,市公安局指挥中心派出巡特警大队专业力量赶赴现场支援。

下午1点左右,巡特警大队民警赶到现场,因担心荧光橘的警用雨披会刺激到牛,现场10位民警及辅警冒雨商量方案,对现场及周围环境进行分析,同时做好外围警戒。民警确定最佳射击位置后,等待时机成熟便迅速举枪瞄准。随着“砰!砰!”枪声响起,逃窜的牛发声倒地,安全隐患终于消除。养牛场负责人对民警连连表示感谢。(融媒体记者 施盛夏 通讯员 吴耀琴)

民警抓获造假者 结果还是抢劫犯

本报讯 近日,市公安局经侦大队民警远赴湖南,在侦破一起经济类犯罪案件过程中,成功抓获潜逃16年之久的犯罪嫌疑人杨某某。

今年1月,北新派出所接报一起伪造金融票证案件。经初步侦查,发现一伪造金融票证犯罪嫌疑人利用网络平台,在全国范围大肆销售假银行存单等金融票证。对此,市公安局经侦大队立即成立专案组,开展进一步调查。经侦查研判,发现嫌疑人快递收货地址为湖南岳阳某快递收发点。为及时抓获犯罪嫌疑人,专案组千里奔赴湖南岳阳。

经多日侦查,民警在岳阳市一城中村成功锁定了一户可疑住宅。3月10日,在当地警方配合下,专案组民警在该户当场抓获伪造金融票证的犯罪嫌疑人杨某某,在室内起获大量空白银行存单及一批已制作完毕的假存单。

面对民警,嫌疑人杨某某交代了伪造假存单在网上销售的犯罪事实,但当专案组民警核实其真实身份时,杨某某闪烁其词、拒不交代。民警分析,此人很可能有其他问题。经对全屋细致搜查,民警发现写有杨某某姓名的假身份证一张,根据杨某某湖南口音及对该假身份证部分信息与逃犯系统比对核实,发现杨某某竟是一名抢劫案在逃16年的犯罪嫌疑人。2006年,杨某某在浙江丽水某地,伙同他人以色诱方式进行抢劫,案发后即隐匿躲藏,蜗居于湖南岳阳市城中村,以伪造假证为生。(融媒体记者 朱俊俊 通讯员 孙鼎)

融媒体记者 樱子 彦佟 裕玲 陈雷 欣怡 高雅 海兵 新春

春分已过,春风裹挟着雨水再次席卷而来。3月25日,在我市各个核酸采样点、高速路口交通防疫服务点和街道社区卡口,工作人员和志愿者们迎风冒雨、坚守疫线,严把各道关口,守护一城安全。

核酸采样点:疫情不止 服务不停

3月25日,全市机关事业单位工作

村支书拄拐上“疫”线

融媒体记者 王泉 施陆伟 姜雨蒙 高雅

“最近国内疫情比较严重,家人、邻居有从外地返启的,一定要及时向村委会报备。”3月26日下午,东海镇东安镇村党总支书记徐建新拄着拐杖,穿着红马甲奔波于村里的埭路头,向村民宣传各项防疫要求。

2021年11月,徐建新的右脚不慎受伤导致粉碎性骨折,加之患有心脏病,医生叮嘱他做完手术至少静养8个月。但新一轮疫情来袭时,他便拄着拐杖,拖

着还未拆掉钢板的右腿,奔波在防疫一线,不分昼夜,24小时随时待命。

“这次疫情形势那么严峻,这个时候让我待在家里,我坐不住也睡不着。”过完春节还没有完全康复,徐建新就拄着拐杖来到村委会上班。疫情发生后,他更是连续半个多月没睡过一个整觉。统筹村居防疫安排、排查中高风险地区返启来启人员、了解居家隔离人员需求等,都是他的工作重点。投身忙碌的防疫工作,便成了徐建新治疗腿伤最好的“止痛药”。

除了村党总支书记的身份,徐建新还是东安镇村的总网格长。为了更好地发挥

“微网格”作用,徐建新每日带着拐杖,小心翼翼地骑着电瓶车,在6个网格中往返巡逻,带领网格员在辖区厂区、各村民小组醒目的位置张贴防疫宣传画,提醒来往的村民少出门、不聚集、戴口罩、勤洗手,坚决守好个人防护第一道防线。

“徐书记,我们家里快没菜了,能否帮忙采购下?”3月15日,徐建新正在吃中饭,接到居家隔离村民袁建华的微信求助后,他立马放下碗筷,带上自家种的蔬菜送到袁建华家,并再三叮嘱他不要出门,有事直接联系自己。为照顾到每个居家隔离人员的需求,徐建新利用

网格走访的时机,号召使用智能手机、身体素质较好的村民共同加入“疫”线应急志愿服务队,就近为邻里乡亲提供买菜、购药等暖心帮助,目前已招募了53名志愿者。

防疫一线指挥协调、村委会门口测温登记、隔离人员垃圾桶定时消毒……面对琐碎繁杂的防疫工作,徐建新事事亲力亲为,没有一丝懈怠。“我是一名退伍军人,军人本色就是冲锋在前,敢打敢拼。”徐建新表示,将带领村两委班子,坚决完成好各项工作任务,打赢这场疫情防控阻击战。

疫情之下的精准“镜”界

“3月份以来的手术量只增不减,在做好疫情防控的前提下,我们也在努力保障百姓的生命健康。”日前刚下手术台的市中医院八病区主任唐燕辉介绍道。

众所周知,受疫情影响,市民很多日常生活受到限制。但疾病是无法回避的,手术也是无法延迟的。在“不出启”的前提下,在家门口得到满意的手术治疗也是很多患者的迫切需求。

今年68岁的张大叔近2日来感到右下腹痛,自认为是阑尾炎,后实在难以忍受才来院就诊。经CT检查确诊为右侧升结肠占位。收住八病区后,普外科小组仔细分析检查结果,结合张大叔临床症状,决定为其施行腹腔镜下探查术+右半结肠切除术。术中腹腔镜探查见肿瘤位于升结肠中部,未见其他转移灶,术中决定行腹腔镜下右半结肠切除术(结肠癌根治术),取出一个约15*12cm大小的巨大肿块。

“非常庆幸在市中医院有这么一支优秀的外科团队,这么大的肿块,几个小孔就给解决了,感谢唐主任团队精准的判断和技术,给我父亲生的希望。”张大叔儿子一迭声地表示感谢。

同样,在张大叔后面手术的67岁的许大叔也有类似的经历。低位直肠癌对于患者来说,意味着很多的“低质量”生活。“该患者直肠癌距离肛缘仅5cm,我们为其制定了最完善的手术方案,在麻醉科和手术室医护团队的全



力配合下,顺利为其施行腹腔镜下直肠癌根治术,行预防性造瘘,保留了肛门,尽量改善其术后的生活质量。”唐燕辉介绍道,“腹腔镜下直肠癌的外科微创手术具有创伤小、术后并发症少、

恢复快等优势,患者术后第2天即可进食,不但减轻患者痛苦,也减少患者费用支出。”

手术后的病人在普外科医护团队的精心治疗和悉心照料下,恢复良好,陆续

出院。“疫情管控期间,出来住院也是万不得已,这里有好技术、好服务,让我们不担心有病无处治,真是庆幸。”许多患者这样感叹。

(王海燕)

市中医院泌尿科成功为高龄患者实施膀胱肿瘤切除

“代我父亲送上锦旗表达心意,特别感谢市中医院泌尿科团队。”患者胡英的儿子来到监察室,送上锦旗后,为父亲办理了手续,顺利出院。

此刻,在市中医十病区泌尿外科病房内,91岁的胡大爷也非常高兴地和医务人员打着招呼,不停地说着谢谢。

“患者因为尿频频繁来我院就诊,接诊该患者后,我们结合既往病史和相关检查结果,考虑其是膀胱肿瘤。”市中医院泌尿科主任周启康说道,但患者高龄,存在很大手术风险,家属也告诉我们,跑过其他几家医院,均因年龄问题遭到婉拒。

经泌尿科团队综合评估以及患者和家属的强烈意愿,在做好充分的术前准备后,周启康团队为其施行了膀胱肿瘤切除术。

术后,在医护人员的精心治疗和护理之下,胡大爷恢复顺利,小便顺畅,困扰多年的痛苦得以解除,他露出了欣慰的笑容。“我们真的很感动,市中医院泌尿外科团队医术可信、医德可敬,这里的医生护士,都对我们非常关心照顾。”胡大爷女儿说道,虽然90多岁进行手术风险确实大,但我们作为子女不忍心父亲忍受病痛折磨,总是希望父亲有生之年的生活质量高一些,所以我和父亲都庆幸这次找对了医院,找对了医生。(王海燕)

市中医院继续推出“避瘟香囊”和“防感茶”

为继续有效发挥中医药在疫情防控方面不可或缺的作用,连日来,市中医院治未病科和药剂科倾力配合,按照原有配方,共同制作了“避瘟香囊”和“防感茶”。

香囊,既是民间流传已久的传统习俗,也是中医取香药预防疾病的外治方法。香囊在中药制剂中属于佩剂,是选用芳香的药材按照中医思路配伍,研成粉末装入缝制好的香囊里面,佩戴在身可以起到预防疾病,增强抵抗力的功效。(许建丰)



关注市中医院官微 掌握最新资讯

东疆杏林

启东市中医院 启东市融媒体中心 联办

寻觅病“根”在何处 一探究“镜”取异物

“遇到了市中医院细致耐心、精准判断的好医生们,母亲终于转危为安,也免去了呼吸机之苦,真是幸运。”2月25日,在重症监护室家属区走廊,朱奶奶的子女感激道,“今天母亲病情平稳了就可以转入普通病房了,很感谢这里的医护人员。”

家住海复镇88岁高龄的朱奶奶在饮食时突然咳嗽气喘,家人紧急送入市中医院急诊科就诊。经询问,患者心肺功能较差,3年前也有过类似症状。奇怪的是,这次CT以及血液检查等指标相对可以,仅显示支气管内有一处稍高密

度阴影,考虑为痰液之类。但本次患者症状突出,气短严重,呼吸不畅,入住市中医院呼吸科后,氧饱和度一度下跌,考虑各方面因素,医生建议其入住ICU,并即刻使用呼吸机。

在此期间,ICU的医护团队一刻也不松懈,除了以各项数据作为参考依据,还严密观察病情。经过呼吸机治疗后的朱奶奶,气短气急症状得到改善,但血氧饱和度依然时高时低。敏感的ICU医务人员随即再次追问病史,患者女儿回忆:患者上午拔了一颗牙齿,当时是把两个压迫在牙床的棉球取出后

再给母亲喂食的。

得知这个过程,ICU医生立刻让他们做第二次CT,其提示原先的高密度阴影有上移。综合判断后,再次和患者家属沟通:建议行床边支气管镜检查,虽然目前尚未明确该物性质,支气管镜检查也存在一定的风险,但目前最好的办法就是利用支气管镜,明确判断此物是否与本次病情有关。

果然,在支气管镜的“火眼金睛”下,这次的罪魁祸首——遗落的一个棉球,被取了出来。正是在朱奶奶进食时,遗留在口腔内的棉球误入了气道,才导

致了这一系列的情况发生。

经清理呼吸道异物后的朱奶奶,成功脱离呼吸机。“我们也不知道母亲嘴里还有棉球遗留,只当是取干净了。虽然住进ICU陪客不能进入,但我们见识了中医院ICU医护人员的责任心。”朱奶奶家属长舒一口气。

“其实,除了我们ICU和呼吸科通力合作外,家属的全力配合、高度信任也很重要,因为共同努力,才取得这样比较满意的结果。”市中医院ICU护士长黄丽梅说道。

(王海燕)